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Με αντικείμενο τη στρατηγική της Ελλάδας σχετικά με την αναθεώρηση 
της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) συνεδρίασε σήμερα στις 11.00 
το πρωί το Υπουργικό Συμβούλιο, υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού 
Κώστα Σημίτη.

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε πέραν των τριών ωρών, ο 
Πρωθυπουργός προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

«Σήμερα στο Υπουργικό Συμβούλιο συζητήσαμε για τη στρατηγική της Ελλάδας 
σχετικά με την αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, της ΚΑΠ όπως 
είναι γνωστή. Αυτή τη στιγμή, σε πανευρωπαϊκό επίπεδο βρίσκεται σε 
εξέλιξη μια μεγάλη και κρίσιμη διαπραγμάτευση. Στη Σύνοδο των 
Βρυξελλών τον Οκτώβριο του 2002 αποφασίστηκε η στήριξη της αγροτικής 
παραγωγής της Ενωσης, έως το 2013. Θα έχουμε έτσι πόρους για την ενίσχυση 
της γεωργίας μας μέχρι το 2013.

Υπάρχουν, όμως, προβλήματα: Σύντομα θα προστεθούν οι νέες χώρες, οι νέες 
χώρες που γίνονται μέλη της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Εμείς, ακολουθούμε μια 
στρατηγική με στόχο να μην επηρεαστεί η Ελλάδα από αυτή την αλλαγή και 
τους πόρους που θα ζητηθούν για τις νέες χώρες.

Επιδιώκουμε οι μεγαλοπαραγωγοί όλων των κρατών - μελών να 
λαμβάνουν σταδιακά όλο και μικρότερη ενίσχυση, έτσι ώστε, 
να αυξάνεται βαθμιαία η ενίσχυση στον αγροτικό τομέα των χωρών της 
διεύρυνσης,
χωρίς να απαιτείται μείωση της στήριξης των μικρών και μεσαίων 
παραγωγών της Ευρώπης, των μικρών και μεσαίων παραγωγών της 
Ελλάδας.

Στόχος μας είναι να κατοχυρώσουμε τα συμφέροντα και το μέλλον της 
συντριπτικής πλειοιμηφίας των ελλήνων αγροτών. Γιατί, το 90% των 
αγροτών μας είναι μικροί και μεσαίοι παραγωγοί. Πρόσφατα αυτή η θέση 
μας αποτυπώθηκε στην επίσημη πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την 
αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Η πρόταση αυτή βρίσκεται, 
λοιπόν, «στο τραπέζι» και εξασφαλίζει τους αγρότες μας και πρόκειται να 
αποτελέσει αντικείμενο διαπραγμάτευσης με τις άλλες χώρες. Θα αγωνιστούμε 
σ’ αυτή τη διαπραγμάτευση, ώστε να επικυρωθεί από την Ένωση και να 
αποτελέσει τον πυρήνα της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής.
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Παράλληλα, πρέπει να κατοχυρώσουμε όλα ία παραπάνω, παρά τις πιέσεις για 
μειώσεις στις αγροτικές επιδοτήσεις, που ασκούνται στο πλαίσιο των υπό 
εξέλιξη διαπραγματεύσεων με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου.

Εργαζόμαστε στο πλαίσιο της Προεδρίας για να συνθέσουμε τις απόψεις των 
κρατών-μελών και να πετύχουμε, ώστε η Ευρωπαϊκή Ένωση να έχει μία ενιαία, 
αξιόπιστη και ισχυρή διαπραγματευτική θέση. Διαπραγματευτική θέση που θα 
της επιτρέψει να διατηρήσει τις ενισχύσεις στην αγροτική παραγωγή, όπως είναι 
σήμερα.

Έτσι, στο Υπουργικό Συμβούλιο, με βάση τα δεδομένα αυτά του προβλήματος, 
συμφωνήσαμε:

> Πρώτον, εμμένουμε στην πολιτική υπέρ των μικρών και 
μεσαίων παραγωγών. Επιπλέον, τυχόν μειώσεις των ενισχύσεων 
για τους μεγάλους παραγωγούς επιδιώκουμε να αξιοποιηθούν για 
την ενίσχυση της ανάπτυξης της γεωργίας, να βοηθήσουμε την 
ανάπτυξη της υπαίθρου, να βοηθήσουμε τους νέους αγρότες.

> Δεύτερον, προωθούμε τη συμβατότητα, το να συμβιβάζονται τα 
μέτρα, τα οποία θα αποφασισθούν για την Κοινή Αγροτική Πολιτική, 
με τις ρυθμίσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, χωρίς να 
μειωθεί ταυτόχρονα η προσφορά των αγροτικών προϊόντων χωρίς να 
αποδιοργανωθεί η παραγωγή.

> Τρίτον, εργαζόμαστε να πετύχουμε ειδική μέριμνα για τα προϊόντα 
ελληνικού ενδιαφέροντος (για τα καπνά, για το κρασί, για το λάδι). 
Να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις εκείνες, που θα διασφαλίσουν 
όλα τα μεσογειακά προϊόντα και κυρίως η έμφασή μας είναι στα 
ελληνικά προϊόντα.

Θέλω να θυμίσω ότι με την πολιτική που έχουμε ακολουθήσει μέχρι 
σήμερα, η Ελλάδα κατατάσσεται πρώτη στην Ε.Ε. με κριτήριο τη 
στήριξη ανά στρέμμα. Δεν είναι τυχαίο ότι κατά την τελευταία τριετία το 
πραγματικό κατά κεφαλήν γεωργικό εισόδημα αυξήθηκε κατά 14%. Επίσης, το 
2002 διαθέσαμε για αποζημιώσεις της γεωργικής παραγωγής από φυσικές 
καταστροφές το υψηλότερο ποσό όλων των εποχών.

Η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό των αγροτών. 
Σήμερα, το μεγάλο στοίχημα, το οποίο έχουμε να αντιμετωπίσουμε και το 
έχουμε, όπως εξήγησα, αντιμετωπίσει ικανοποιητικά μέχρι τώρα, είναι η 
διαμόρφωση της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Θα αγωνιστούμε, με 
βάση τις αποφάσεις μας, σταθερά. Θα αγωνιστούμε συστηματικά, ώστε να 
πετύχουμε τους στόχους μας, να διατηρήσουμε τις ενισχύσεις, τη στήριξη σε 
υψηλά επίπεδα για τους Έλληνες αγρότες και να δώσουμε μια νέα ώθηση στην 
αγροτική ανάπτυξη και στην ανάπτυξη της υπαίθρου.

Σας ευχαριστώ».
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